

夜品、夜购、夜游、夜娱——

璀璨“夜崇川”点亮通城夜色

逛夜市吃小吃、逛商场买潮品、逛书店泡酒吧……夜间经济，是一个城市活力和经济繁荣的象征，也是点燃城市烟火气、释放消费潜力、促进文旅商深度融合、满足居民美好生活的重要载体。近两年来，“欢乐嗨”已经成为崇川夜晚的璀璨霓虹，无论是网红荟萃的荷兰街、潮牌集聚的万象城，还是时尚轻奢的南大街、别有韵味的唐闸古镇……每当华灯初上，这些地方方便成为市民休闲、购物、娱乐的好去处。

继2020年“夜崇川·欢乐嗨”火爆市区后，今年4月，崇川区再次开启“夜嗨”模式，为通城市民提供“吃喝玩乐购”全方位的夜间游玩体验。据初步统计，第二季“夜崇川·欢乐嗨”实施以来，几大主会场街区内外商家营业收入总体上浮两成以上。

最是人间烟火

夜还没有正式开始，荷兰街已经迎来一天中最热闹的时段。商铺们忙着出摊，老饕们寻找美食，小姐妹挽着胳膊寻找网红店，一家三口牵手笑吟吟地逛吃……人声鼎沸，烟火氤氲。

“每天至少能成交二三十单，还认识了很多朋友。”今年是资深汉服爱好者陈沫在荷兰街夜市摆摊的第二年，卖的主要是汉服及配饰，每天都能吸引不少小姐姐和年轻妈妈的光顾。荷兰街是南通目前最火爆的夜市。“日均人流量超过8000人，商户用电量月均增加近三成。”荷兰街物业公司、江苏坤园物业项目经理张文楠介绍，为了给消费者营造舒心的夜购、夜品环境，街区加大了保洁和车辆管理力度。

因夜市受益的不仅有陈沫这样的夜市摊贩，荷兰街的常驻商户们也因夜市的强大“引流”作用尝到甜头。许晓萍在荷兰街经营零食店已有5年时间。“客流多了，大家生意都好了，客源比平时增加了近五成。”“将荷兰街的优势保持下去，不能单纯依靠地摊和夜宵，要积极培优业态。”张文楠说，目前，茶吧、酒吧、小影院等网红店纷纷落户荷兰街，将发挥更大的引流作用。“一月一主题，每月有亮点。”学田街道相关负责人介绍，自4月正式启动夜经济以来，荷兰街夜市已相继开展了夜游花市、畅享美食、外贸庙会等活动，深受市民欢迎。

不仅荷兰街夜市，今年崇川区按照“5+N”模式，以5个主场与15个分场同步推进，重点打造南大街·丁古角、中南彩虹漾、北大街商圈、唐闸古镇、荷兰街为主的五个载体。开展了“周末赶集”“生活造趣节”“北大街·晚上见”等系列活动，组织区内名特优、外贸汇、餐饮企业等开展主题专场，让市民的夜间生活更加丰富。不仅如此，崇川区的夜经济为辖区下岗职工和无业人员提供了2000多个就业岗位。

享受别样生活

夜色阑珊，位于和平桥街道的丁古角步行街已是人声鼎沸，这是南通最有“三里屯”味道的街区。晚上9时，贰麻酒吧的驻唱乐队中，有着“南通林俊杰”的歌手阿良一登场，便得到歌迷的欢迎。台上的乐队一首首金曲唱得动情，台下的观众品酒赏歌玩得尽兴。从去年10月酒吧正式开业，已经吸引了不

少喜欢音乐和夜生活的年轻人。

运河穿镇而过，灯火流光里的唐闸古镇美景与美食交相辉映。围绕做活夜间经济，唐闸镇北市景区打造了魅力十足的灯光夜景，实现光影与建筑、水系、绿化的和谐统一，营造如梦如幻的古镇意境。同时，魏家大院沉浸式演出、泽生红色文化探秘馆、古戏台、崇川书院、特色民宿、主题酒店等的打造，让唐闸街，将发挥更大的引流作用。“一月一主题，每月有亮点。”学田街道相关负责人介绍，自4月正式启动夜经济以来，荷兰街夜市已相继开展了夜游花市、畅享美食、外贸庙会等活动，深受市民欢迎。

传统的火烈鸟、可爱的小浣熊、活跃的宁强矮马……今年，告别燥热的白天，在清凉的夜晚游览动物园成了不少萌娃和家长的全新体验。动物们或在地面玩耍或在树间攀爬，游客可了解动物园的“奇妙夜”。南通森林野生动物园相关负责人介绍，夜间动物园利用布景、灯光等手段营造氛围，并根据动物的习性对布局、展出形式以及夜间的设施进行了调整，让市民获得更佳体验。

传统夜市美食飘香，袅袅烟火，然而，高品位夜生活并不拘泥于此。“塑造夜经济品牌已不仅着眼于物质消费，还应满足市民多种多样的生活追求。”崇川区商务局局长崔蔚霞介绍，首季“夜崇川·欢乐嗨”系列活动更着眼于恢复城市烟火气，让市民走出家门感受夜崇川魅力，以夜市、夜品、夜购为主。今年，夜崇川系列活动业态更加丰富，增加了夜读、夜游、夜娱等，推动夜经济业态的转型升级，为市民提供更多元的选择。

培养消费习惯

让城市夜晚“亮起来”、经济发展“活起来”，已成为崇川区打造夜

经济发展的关键词。“夜经济不是夏日经济，最重要的还是培养市民的夜间消费习惯。”崔蔚霞说。

作为南通的中心城区，崇川区要素最集中、资源最丰富、功能最完善，发展“夜经济”的优势得天独厚。几大商业街区业态、区位、目标人群等各有侧重，荷兰街周边高校林立、年轻人聚集，街区内涵盖了餐饮、文娱、购物等多种业态，贴合年轻人的消费习惯。南通城区最核心的商圈——南大街主力商家环绕，系列轻奢、重奢品牌相继入驻，与丁古角步行街相辅相成。中南商圈集商业、金融、居住、教育、体育五大中心于一体，业态时尚新潮，深受年轻人喜爱。百年“网红小镇”唐闸古镇已成为市内外居民、游客不可错过打卡地。

近两年来，崇川区借助已有的商圈优势，不断搭建夜间消费平台、组织形式多样的活动，让一个个夜晚璀璨多姿。今年，在总结去年“夜崇川·欢乐嗨”经验的基础上，崇川区早早行动，于4月便启动第二季活动，时间跨度超过半年。

崇川区商务局副局长仲甦表示，“夜市”“夜宵”等更应成为“引流”业态，让市民逐渐养成夜间消费的习惯。高质量夜经济是一座城市管理智慧和营商环境的综合体现。让夜经济成为拉动城市消费的新引擎，需要耐心培育与引导。

崇川区正围绕夜购潮货、夜享文娱、夜品佳肴、夜游崇川、夜习科普、夜健体魄等六个方面推动夜经济健康发展，打造一批具有崇川特色的夜经济名片，推动中心城区夜间经济繁荣发展，带动本地人“走出来”、周边人“聚过来”、旅游人“留下来”。

本报记者 袁晓婕 仇禅慧

“无人机最早出现于20世纪20年代，它们出现在第一次世界大战中，最初被用于军事用途，后来逐渐被应用于民用。无人机的应用范围越来越广，从军事到民用、从农业到娱乐、从物流到救援等领域都有广泛应用。”



20日，海安市大公镇暑期校外辅导站组织部分小学生来到海安智能制造展览中心参观，零距离感受人工智能魅力。
翟慧勇摄

(上接A1版)

当天，记者来到新江海河至浒通河段堤防，只见堤顶道路和挡浪墙部分已完成建设，红黄蓝三色道路标线为堤顶道路增添了几分生气，宽8米的堤顶道路很轻松地就能容纳两辆车会车。倪卫彬介绍，该段堤防原先只满足50年防洪标准，今年初，海门区政府投资约4000万元对该段一线堤防原有的混凝土、块石路面提升重建为沥青路面，同时还新建了挡浪墙，全长约13.7公里。接下来将按照《南通市沿江沿海生态景观带(江堤海堤景观路)设计导则(试行)》，完成道标标识、标牌制作和局部绿化工作。

除了新江海河至浒通河段一线堤防，海门其他沿江沿海的堤防

也将有序进行提档改造，今年计划完成20.5公里堤防提升建设。

值得一提的是，海门区委区政府去年就已经部署沿江沿海堤防的贯通工作，随着新江海河至浒通河闸段堤防道路建设工程和青龙港综合整治工程的实施，61.02公里的长江一线堤防已经接近全面贯通。“在江岸一路开着汽车游览长江，在海门将成为现实。”

沿江1公里内化工企业全关停

海门沿江区镇主要集中在开发区、三厂工业园区、临江新区。沿着长江海门段一路驱车驶过，记者发现，在堤防提档改造、生态景观带示范段项目有序推进的同时，沿线1公里内的化工企业，要么关

停，要么转型。

打造沿江生态景观带，最重要的一个前提是整治沿线化工企业。记者从海门区发改委获悉，近年来，海门在全区范围全面开展沿江化工企业整治，淘汰落后化工产能，大幅削减化工企业数量，破解“化工围江”。2019年至2020年，全区关停化工企业24家，其中17家为沿江1公里内企业；今年上半年，又关停沿江1公里内化工企业8家，至此，该区沿江1公里范围内列入关停计划的化工企业全部完成关停。

化工企业关停后如何处理？海门区发改委主任俞军说，对于关停的化工企业，大部分是腾退。为此，海门制定了三年腾退计划，并

排出了今年腾退企业的名单和时间，目前已有一部分企业完成腾退，也有少部分进行转型发展。此外，对于沿江1公里以内的养殖场、违章建筑、非法占用等，也将有计划地进行腾退，全方位保障沿江生态景观带建设，保护长江母亲河。

三厂工业园区沿线原先有化工企业14家，今年已全部关停，其中，天龙化工、永禹化工、嘉禾化工等11家企业已完成腾退。临江新区对精细化工业园区中涉及企业全部完成了签约关停，并同步开展项目招引工作，加快对关停资产进行盘活，致力发展医药健康产业，如今，那里已然成了一座“复兴数十步豁然开朗”的“科学小城”。

本报记者 陈静
本报通讯员 沈金金 郁杰弓

平凡的人 不平凡的爱

1998年的秋天，我来到了那时还叫作南通体卫校的学校求学，进到校园，一切都是那么陌生而神奇，美丽的校园，宽敞的教室，整洁的宿舍，菜品丰富的食堂……从各地来的同学们也是那么热情，那么纯真。

卫校生活很值得我留恋，她是我学生生涯中的最后一个学校。在这里，我有足够的时间去认识很多朋友、老师、同学，有足够的

时间向社会这个大集体靠拢、融合。印象里，我记得我们班的班主任顾勤奋老师，别看她个头不高，可是一双眼睛炯炯有神，只要她站在讲台上，我就觉得她的眼睛会说话；当你犯错她看着你的时候，你连撒谎的勇气都没有，只能乖乖承认错误。当然，顾老师平时对我们也非常关心，每天都会嘘寒问暖，谁没有生活费了，谁的书本不见了，谁的牙膏用完了……事无巨细，面面俱到，像一位慈祥的母亲时刻关怀牵挂着我们，我们就像是

躲在她翅膀下面被细心呵护的小鸡仔们。

就这样，在顾老师等各位老师的精心教导下，我们健康、活泼地成长着，认真学习护理专业理论知识和各项操作技能。我想，我现在的职业生涯中很多专业理论知识和操作技能都得益于在卫校学习的那个青葱岁月，是她们哺育了一棵又一棵稚嫩的幼苗，培养了一批又一批的护理人才；是她们无私地把知识传授给我们，让我们更好

地迈进未来的旅途中。

2020年初，武汉新型冠状病毒肺炎疫情暴发，我作为我们医院的一名危重症专科护士，毅然决然报名出征一线抗疫。作为江苏省第一批援鄂医疗队队员，我们本着救死扶伤、疫情不退我们不退的决心来到武汉，先后驰援了武汉市江夏区中医院和武汉市江夏区第一人民医院。在武汉抗疫的五十多天里，我们肩负起护理人的责任与担当，坚持用爱心、耐心、精心、责任

心这“四心”护理好每一位病人，帮助他们战胜病魔，做一个有温度的护士，守护每一个生命。

作为卫校曾经的一员，一个小小的我做不出什么惊天动地的大事来为学校增光添彩，但我想，只要我们每一个人都尽自己的一份力，尽自己的一份心，在平凡的工作岗位上，尽职尽责地做好每一件事，那么就是在为学校做贡献。阳光正好，有幸报国，不负少年。

南通市中医院 金秋芬

南通市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告

出入公共场所乘坐公共交通工具需出示健康码接受测温佩戴口罩

本报讯（记者李波）为精准做好“外防输入、内防反弹”，降低疫情输入传播风险，21日，南通市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告，提醒广大市民做好疫情防控，通告内容如下：

凡现居住我市，7月6日以来有南京禄口国际机场经停史或与南京禄口国际机场工作人员有接触史的人员，请第一时间主动向所在社区、单位或入住旅店报告，配合做好信息登记和健康管理，并接受核酸检测。

请市民关注我省发布的地区风险等级划分，凡来自中高风险地区或与确诊病例（含无症状感染者）

有轨迹交叉人员，请配合做好隔离医学观察和核酸检测等防控措施。

如非必要，请广大市民不要前往中高风险地区。时刻保持个人防护意识，勤洗手、常通风、保持安全社交距离。出入公共场所或乘坐公共交通工具时，请主动出示健康码，接受测温，规范佩戴口罩。

如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症，要佩戴一次性医用口罩及以上级别口罩，及时到就近的发热门诊就诊，避免乘坐公共交通工具。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒最有效的方法，凡是适龄人群，都应积极主动接种新冠病毒疫苗，保护自己，也保护他人。

涉江宁地区客运班车旅游包车暂停

本报讯（记者彭军君）21

日，记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部交通防控组获悉：为精准做好“外防输入、内防反弹”，降低疫情输入传播风险，从即日起，涉及江宁地区的客运班车、旅游包车等业务我市

暂停。

火车站在分流点增加防控人员力量，对中高风险地区来通人员实行分流转运。

空港、水运涉外港口作业人员专班由原来的一周提升为2天做一次核酸检测。

受河南暴雨影响 南通地区部分列车停运

本报讯（记者彭军君）21

日，记者从南通火车站了解到，受河南暴雨影响，21日起K1142启东到洛阳，G2682南通到重庆西两趟车停运，后续还有部分列车停运，重新开行时间请关注车站公告。

铁路部门提醒广大旅客，已

购买停运车次车票且取票的旅客，可在票面乘车日期起（含当天）30日内，到全国任意火车站退票窗口办理退票、改签手续。通过12306网站或铁路12306APP购票未取票的旅客，也可以在网上直接办理退票、改签业务。以上均不收取手续费。

践行社会主义核心价值观 身边的感动

“轮椅老师”朱风波： 义务辅导留守儿童17年

“已经有一周没看到孩子们了，还怪想念他们的。”近日，海门区悦来镇耀昌村、坐在轮椅上的残疾人朱风波，一边通过手机微信解答五年级学生小灵发来的数学题，一边感慨道。

暑期来临，朱风波校外家庭辅导站里的孩子们陆续与在外打工的父母团聚去了，但是遇到不会的题目，他们依旧会习惯性地通过网络远程请教朱风波。

说起朱风波的校外家庭辅导站，耀昌村无人不知。辅导站就设在朱风波自己家，往常只要一放学，这里就聚集了好多留守儿童，他们在这里写作业，遇到不会的题目，就向朱风波请教。

今年42岁的朱风波，在2岁的时候因得小儿麻痹症造成肢体残疾，此后一直与轮椅为伴。但他从小热爱学习，一直坚持读书。直到初三那年，因上下学行动不便，又不想麻烦家人和同学，他决定辍学。辍学后的朱风波，没有停止学习，他让父母买来各种古今读物，自己每天坚持在家看书。

2004年的一天，邻居家的三年级小朋友小健，因妈妈在单位加班，有题目不会做，爷爷奶奶情急之下就把小健带到了朱风波家，在朱风波的指导下，小健顺利做了出来。就这样，小健成了他的第一个学生。

家长们对义务帮忙的朱老师，同样充满感激。他们经常买来水果、牛奶等表达感谢，但每次都被朱风波婉拒了。“村里的年轻人一般都出去工作了，很多家里都只剩了老人孩子。老人们的文化程度不高，连看着孩子写作业都有点困难，更不要说解答问题了。都是乡里乡亲的，我就想给大家帮个忙。”朱风波说。

17年的坚守，17年的关爱。朱风波说，和孩子们在一起的日子，是他最快乐的时光，让他觉得自己的人生是有价值的，“未来的路上，只要孩子们有需要，我都会陪着他们。”本报记者 陈静

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱：1733623883@qq.com（报社邮箱）；1311958130@qq.com（卫校邮箱）。

一路相伴
我与卫校的经年往事

江苏省南通市高等职业技术学校